组版 李晓 校对 卢四海

■2017年4月27日 星期四本版编辑 刘影

①南阳创业大街

月入驻创业大街

第一家科技智能馆

创新大厦

器路演现场

②智慧医疗项目去年8

③创业大街引进南阳

④南阳理工学院协同

⑤南阳众创空间内设 创业苗圃区、创业孵化区、 会议路演区等六大功能区

⑥南阳虹志企业孵化

⑦南阳众创空间 虎王

8南阳高新区·南阳理

⑨创业大街引进的南

10 南阳师范学院第四

111创业大街创新创业

帮"天使轮融资内部路演现

工学院中关村领创空间大

阳第一家国家级创新型孵

届创新创业大赛决赛现场

大讲堂

学生创新创业基地

## 创新凝聚力量

# 创业放飞梦想

## -市科技局大众创业万众创新工作蓬勃开展



一是优化改革创新创业发展环境。转变政府职能,简政放 用政府权力的"减法",换取创新创业的"加法"。加快科 研体制改革步伐,深化科研项目管理、经费管理、人员管理、 薪酬管理等体制改革。推进公平竞争市场建设、信用体系建设 落实、完善财税政策、金融政策和激励政策,为创新创业 二是加大宣传力度,大力宣传大众创新创业,营造 持创业、人人推动创新的文化氛围。利用"科技活动 的创新创业案例,树立品牌,扩大影响;开展高端人才 和优秀企业家创新创业事迹巡讲等活动,充分发挥精英创业 众创新创业中的引领、示范、带动作用。三是通过举办 月至9月,成功举办第五届中国创新创业大寨河南寨区南 区暨南阳市首届创新创业大赛, 取得丰硕成果。南阳 机械公司"机械再制造关键技术及产业化应用"项目在 全国大赛中获得优秀奖,市科技局获得省赛优秀组织奖。目 正在筹备南阳市第二届创新创业大赛。四是开展创新创 业讲堂,举办更加适合产业特点的创新创业辅导服务,提高 创新创业者的专业素质和能力,培养更多适应经济转型升级

积极营造创新创业文化氛围

#### 加强规划设计和政策支持

扎实做好顶层设计,系统规划全市大众创业万众创新发展格局。《南阳市中原创新创业活力城建设规划》正在编制。积极研究制定发展众创空间推进大众创业万众创新的政策措施,从物质和精神两个方面激发大众创新创业的积极性和主动性。2016年4月28日,市政府出台《南阳市关于发展众创空间推进大众创业万众创新的若干政策措施》(宛政【2016】18号),政策措施对众创空间等创新创业裁体引进、建设、运



8

创新是民族进步之魂,创业是就业富民之

源,大众创业万众创新是深入实施创新驱动发展战略、适应经济发展新常态、促进经济转型升级和培育新的经济增长点的战略举措。市委、市政府高度重视大众创业万众创新工

作,周密安排,全面部署;市科技局积极行动, 强力推进,积极引进大项目、构建大平台,政

策措施不断完善,载体建设扎实推进,主体活

力 竞 相 迸 发, 创 新 创 业 已 蔚 然 成 风,不断 掀 起

大众创业万众创新新高潮









图/文 阎亚平 程进远 丁 鼎





营及相关服务能力提升、激发各类创客主体活力等方面给予引导和支持。2016年10月24日,市科技局出台《南阳市科技企业孵化器管理办法(试行)》、《南阳市众创空间管理办法(试行)》等配套政策措施。

### 大力培育创新创业孵化载体

规划布局多层次创新创业孵化载体发展。"十三五"期间,在全市重点建设20个要素齐全、开放共享的创新创业载体,推动中心城区新建2-3个示范性创新创业载体建设;引导各县区围绕优势特色产业建设科技企业孵化器、技术支撑型众创空间等创新创业孵化载体;鼓励引导高等院校结合重点学科建设众创空间、大学科技园等创新创业孵化载体;指导行业龙头企业创办各类特色鲜明、需求指向明确的专业化众创空间。

探索、完善新型创新创业孵化载体的服务业态和运营机制,积极培育国家、省级、市级众创空间等创新创业载体。去年,南阳理工学院三融众创空间通过国家级众创空间备案、南阳虹志企业孵化器通过省级众创空间备案。同时,组织开展了市级科技企业孵化器、众创空间认定工作,共认定河南楚汉科技企业孵化器等6家单位为南阳市科技企业孵化器、南阳大山农业科技众创空间等10家单位为南阳市众创空间。至目前,全市建有各类创新创业孵化载体20多家,其中,国家级科技企业孵化器1家、省级科技企业孵化器1家、高级科技企业孵化器6家,国家级创新创业公共服务平台2家。

积极引进大项目、构建大平台,加快推动示范性创新创业载体建设。2016年3月29日,市政府与清控科创合作共建的南阳创业大街落地,瞄准全市最高层次的创新企业示范平台和具有竞争力的创新创业中心,创业大街2016年6月28日隆重开街,目前运行良好,成效显著,实际入驻机构23家,虚拟入孵项目23家,创业服务机构8家,完成入驻企业融资375万元。南阳高新区与中关村意谷公司、南阳理工学院合作共建的南阳领创空间开创了服务业态和运营机制的新模式,示范带动性强。

推动大众创业万众创新,责任重大,任务艰巨。市科技局局长张梅表示,我们将进一步增强责任感、紧迫感和使命感,深入谋划,完善政策,强化措施,按照确定的重点工作扎实推进,努力营造更好的创新创业生态环境,把大众创业万众创新工作切实抓紧抓好、抓出成效,为南阳国家创新型试点城市和中原创新创业活力城建设作出新的贡献,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。②10

南阳创业大街二期将于4月28日开街试运营